

全国扫黑办第25特派督导组进驻云南开展督导工作

本报讯（记者 谢进）按照全国扫黑办统一部署，全国扫黑办第25特派督导组进驻云南开展督导工作。11月1日上午，督导组在昆明召开工作汇报会，听取云南常态化开展扫黑除恶斗争工作情况及相关领域整治情况汇报。

今年以来，云南紧扣党中央关于常态化开展扫黑除恶斗争的决策部署，扛牢政治责任，强化统筹谋划、协调推进和综合保障，推动常治长效；紧盯全国扫黑办2021年“十项重点工作”，细化目标措施，狠抓任务落实；紧盯六大重点领域专项整治，强化源头治理，各行业领域整治工作取得阶段性成效。

省委常委、省委政法委书记刘洪建主持会议并汇报我省工作情况。他指出，要提高政治站位，充分认识特派督导的重大意义，进一步压紧压实政治责任，准确把握特派督导工作的重点和程序，全力配合督导。要坚决落实

督导组反馈意见，立行立改、边督边改，同时要举一反三查纠问题，逐一制定整改措施、落实整改责任、明确整改时间，坚决整治到位。

特派督导组组长杨建平肯定了云南常态化开展扫黑除恶斗争工作取得的成效。他表示，督导组将聚焦重点问题、重点线索、重点案件、重点行业、重点州（市），采取听取汇报、查阅资料、个别谈话、案件评查、线索核查等方式开展督导。他强调，要树牢政治导向，切实扛起政治责任，明确目标任务，坚持补齐短板、结果运用和机制建设，坚决推进问题整改，推动常态化扫黑除恶斗争走深走实。

会上，省纪委省监委、省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅分别作情况汇报。当天下午，特派督导组还到省公安厅督导信息网络行业领域整治工作。

翠湖公园消毒迎鸥



11月1日早上9点半，翠湖公园游客纷至沓来。刚踏上燕子桥，记者就看见200多只海鸥盘旋在湛蓝的天空，桥下清澈的湖水倒映着“鸥戏垂柳”的美景。为迎接这群可爱的海鸥，当天早上10点多，翠湖园区全面开展消毒杀菌工作。

翠湖公园办公室主任陈雯介绍，园区每日三次消毒杀菌，分别为闭园后全园进行一次全面消毒，开园期间有针对性地进行每日两次的局部消毒，以确保卫生、清洁、安全的游览环境。有游客提出担忧：“喷洒消毒水会对海鸥及游客造成伤害吗？”消毒公司工作人员回应：“我们采用的药物主要针对消毒杀菌，对人体和动物没有害处，可以最大

程度限制病毒的传播。”

陈雯表示，翠湖公园观鸥季即将开始，从11月中旬到12月将迎来最大规模的海鸥潮，按照往年经验，海鸥最多可达到5000多只，那时海鸥停留湖面的时间也会延长。

翠湖公园工作人员提示：为保证科学喂鸥、爱鸥护鸥等相关工作正常开展，公园严格要求鸥粮销售点售卖符合规定的鸥粮，不得擅自售卖面包等不符合要求的海鸥食品。此外，公园内设有5座洗手台，请游客投喂完海鸥后到附近的洗手台洗手。

本报记者 左学佳
实习生 彭丽 摄影报道

全球困局怎么破？ G20罗马峰会开药方

二十国集团（G20）领导人第十六次峰会于10月31日在意大利首都罗马落下帷幕。会后各方通过《二十国集团领导人罗马峰会宣言》（以下简称“宣言”），为应对新冠疫情和气候变化、推动经济复苏等全球面临的重大挑战出谋划策，开方抓药。

分析人士认为，当前新冠疫情仍在全球蔓延，世界经济复苏乏力，气候变化等问题延宕难解。作为包含主要发达经济体与新兴市场经济体的重要多边平台，G20就这些难题取得阶段性进展，将有助于未来开展全球性行动。

促进疫苗全球公平分配

新冠疫情持续反复，全球防控面临重重困难，特别是发达国家和发展中国家免疫鸿沟不断拉大，新冠疫苗存在部分国家限制出口和超量囤积问题。目前全球累计报告接种超过68亿剂次新冠疫苗，完全接种人口约占世界人口的三分之一，但低收入国家获得的疫苗总量不到全球疫苗总量的0.5%。

G20汇集了全球主要经济体和疫苗生产国。宣言指出新冠疫苗是抗击新冠疫情最重要工具之一，重申新冠疫苗是全球公共产品，G20成员将加大努力，确保及时、公平、普遍获取安全、可负担、高质量、有效的疫苗、治疗和诊断

工具，特别关注中低收入国家需求。

为推动实现世界卫生组织全球疫苗接种战略建议的全球接种目标，即到2021年年底所有国家至少40%的人口接种、到2022年年中将接种人口比例提升至70%，G20将采取措施，帮助发展中国家增加疫苗、关键医疗产品和原料供应，解决相关供应和融资限制。

意大利帕多瓦大学国际关系专业教授马尔科·马西亚认为，部分发展中国家疫苗短缺已经在当地造成“灾难”。在世界范围内公平分配疫苗是关键，他期待G20实现承诺，带来积极的行动结果。

积极助力全球经济复苏

受疫情影响，当前全球经济恢复呈现两极分化趋势，各经济体之间和经济体内部复苏差异依然很大，给经济增长前景带来风险。

宣言表示，G20欢迎国际货币基金组织实施的新一轮特别提款权普遍增发，这为全球提供了6500亿美元等值的额外储备；欢迎G20缓债倡议所取得的进展。初步估计表明，在2020年5月至2021年12月期间，该倡议下至少总计127亿美元的债务暂缓偿付，50个国家从中受益。

宣言重申继续支持非洲国家，特别是通过G20支持非洲和最不发达国家工业化倡议及其他相关倡议。宣言表示，G20将继续推进国际货币基金组织治理改革进程，在2023年12月15日前完成第16轮份额总检查。

分析人士指出，G20作为国际经济合作主要论坛，就全球经济复苏提出多项积极举措，既有助于推动全球经济向更公平稳定、可持续方向发展，又有助于推动世界经济复苏和增长进程向更快更好的方向迈进。

落实承诺应对气候变化

根据宣言，G20仍然承诺《巴黎协定》目标，将全球平均气温升高幅度控制在低于2℃之内，并努力将其限制在工业化前水平以上1.5℃之内，同时呼吁所有国家做出重大且有效率的行动和承诺。

分析人士指出，气候变化是全人类面临的共同挑战，没有一个国家能够独善其身。当前国际社会合力应对气候变化挑战的意愿和动力不断上升，关键是要拿出实际行动。发达国家应在减排问题上做出表率，尽快把公开承诺转化为实际行动，同时充分照顾发展中国家的特殊困难和关切，落实气候融资承诺，并在技术、能力建设等方面为发展

中国家提供支持。

G20轮值主席国意大利总理德拉吉敦促各国在应对气候变化方面加强国际合作。他说，多边主义是应对当下全球挑战的最好方式，无论是疫情、气候变化，还是公平税收，单打独斗都不是办法，“我们必须竭尽全力克服分歧”。

马西亚认为，应对气候变化是本次G20峰会的一个重点，会议就这一议题达成的共识将积极推动全球行动。每个国家都要做出不同程度的让步，更要资助发展中国家，帮助它们实现气候协定的目标。

新华社记者 周啸天 陈占杰 叶心可